作为2019年非洲首场重量级大选

尼日利亚大选示范效应引人关注

专家视点

周玉渊

日、推迟了一周的总统和国民议会选举 如期举行,这是1909年尼日利亚回归文 为"里马"的出现保留了希望。来自青年 官政府以来的第6次大选,也是自2015 年第一次政党轮替以来的首次大选

作为非洲第一人口大国和最大经济

两位 70 多岁老人的对决

尼日利亚 2019 年大选有可能成为 1999年以来该国选民最多、候选人最 多、竞争最激烈的一次大选。根据尼日利 亚选举委员会的数据, 注册选民数量是 8400万,比2015年增加了20%。1月17 日,尼选举机构公布有73位候选人竞选 总统,然而,公认有实力的只有两位,来 自全体进步大会党的现任总统布哈里和 来自人民民主党的阿布巴卡尔

布哈里76岁,阿布巴卡尔72岁,因 此,尼日利亚大选被认为最终将是两位 70 多岁老人的对决。布哈里曾在上世纪 剧,甚至超越印度成为世界上极度贫困 80 年代担任过军政府时期的领导人。 2015年大选中击败乔纳森。阿布巴卡尔 则担任过奥巴桑乔时期的副总统,之后 地"的军事行动上取得了阶段性的成功, 则参与了历届大选。

举的次数是 4 次, 阿布巴卡尔 6 次。两者 月, 出现了劫持 110 名女学生的事件。不

有丰富的竞选经验, 这注定今年的大选

然而,这并不意味着其他候选人完 贝尔文学奖得主索因卡的赞赏和支持 因此被认为是两位老人之外最有胜算的

巴卡尔将在大选中获胜。但一些随机民 安全议题和组织竞选能力将是决定

选情胶着,大概率进入第二轮

负担。在过去的四年,受国际油价下跌以 利亚通货膨胀上升,失业率剧增,贫困加 人口最多的国家,达到8700万。在安全 上,虽然布哈里在打击恐怖组织"博科圣

都在政坛积累了大量人脉和资源,都具 仅如此,布哈里政府在不断激化的农牧 公正、透明、和平。在西部非洲共同体观 民冲突上的缓慢应对,进一步削弱了其

> 布哈里执政上的失意增加了阿布巴 明确承诺将进行更大规模的市场自由化 改革,包括推动尼日利亚石油公司私有 化、放松货币和外汇管制等。这些举措不 仅使尼日利亚人民看到了改革的希望.

> 然而, 布哈里的政府资源和全体进 步大会党的团结,很大程度上弥补了执 政低效的短板。虽然政绩乏善可陈,但在 选举上,布哈里经验更丰富,其在北方的

> 全体进步大会党的政治技巧和运作能 力。相比之下,阿布巴卡尔则有腐败的污 点,选举前一个月竟然跑到美国与游说 集团进行联系。另外,人民民主党内部在

尼中关系向好将不会有变

性相对较小。尼日利亚大选一开始就备 布巴卡尔打了电话,要求双方保证选举 察团见证下,布哈里、阿布巴卡尔及其他 候选人签署了和平选举协议。

布哈里和阿布巴卡尔都来自北方. 然而,由于"政治操控"和"选举规范"上 由于选战比较胶着, 进入第二轮选举的 概率很大。对选举结果的质疑将很可能 需要最高法院的最终裁决。虽然会持续

尼日利亚引领 2019 年的非洲大选。 今年非洲国家将迎来14场大选、其中、 尼日利亚、阿尔及利亚、南非等非洲大国 的选举备受瞩目。作为 2019 年非洲首场 根基依然牢固,政府资源的加持也为其赢 重量级大选,尼日利亚大选中的选举规 得东南部乃至西南部的支持提供了可能。 范、民主精神以及与国际社会的关系,对 选举前一周,其他政党的12名总统候选 和引领意义。尼日利亚能否摆脱"非洲式 人转而支持布哈里,体现了布哈里以及 民主"的形式,走向真正的民主,并最终 将民主政治发展转化为国家的发展,将

> 是尼日利亚对外关系的主基调。布哈里 展。可以预见,如果布哈里连任,中尼关 系将获得进一步的发展。即使阿布巴卡 尔当选, 商人背景出身的他依然会将中 国作为尼日利亚重要的经济伙伴。中国 是尼日利亚和很多非洲国家经济发展和 转型的希望 这一现实是很难改变的。

(作者系上海国际问题研究院西亚

美国总统特朗普会见刘鹤

周效政 刘阳) 当地时间2月22日,美 正在美国进行第七轮中美经贸高级别磋 商的习近平主席特使、中共中央政治局 委员、国务院副总理、中美全面经济对 话中方牵头人刘鹤。

刘鹤首先转达习近平主席致特朗普 总统的口信。习近平在口信中指出,近 一段时间以来,两国经贸团队落实我同 总统先生在阿根廷会晤达成的共识, 开 展了密集经贸磋商,取得积极进展。两 国和国际社会对此普遍反响积极。希望 双方继续本着相互尊重、合作共赢的态 度,再接再厉,相向而行,达成互利双 赢的协议。我愿同总统先生通过各种方 式保持密切联系。我和我夫人彭丽媛教 以诚挚问候和良好祝愿

刘鹤表示, 我此次作为习近平主席 的特使再次访问华盛顿, 是为了进一步 落实两国元首达成的重要共识,推动经 贸磋商在已有基础上取得更大进展。两

谈判,在贸易平衡、农业、技术转让、知识 产权保护、金融服务等方面取得积极进 展。下一步,双方将加倍努力,抓紧磋商, 完成好两国元首赋予的重大职责。

特朗普感谢习近平主席捎来的口 信,并请刘鹤转达他和夫人梅拉尼娅女 士对习近平主席、彭丽媛教授和中国人 民的亲切问候和美好祝福。特朗普表 示,我同习近平主席有着密切而强有力 的关系。美中关系极其重要, 当前两国 关系十分良好。本轮高级别经贸磋商取 得巨大进展,同时仍有不少工作需要完 成。为此,双方已决定将本轮磋商延长 两天。美方愿同中方共同努力,推动磋 商取得更多成果。我相信双方将最终达 成一个有意义、对两国都有利的协议。 我非常期待在不久的将来再次同习近平 主席会晤, 共同见证美中经贸关系的历

美国贸易代表莱特希泽、财政部长 姆努钦、商务部长罗斯、总统高级顾问 库什纳等美方官员参加了会见。

奥中商业协会主席乔治•章格教授称

封杀华为将严重影响欧洲5G建设

赵菲菲) 奥中商业协会主席乔治·章格 教授日前在一个论坛上说, 封杀华为将 造成一个没人能及时填补的真空,可能 严重影响整个欧洲地区第五代移动通信 技术 (5G) 的建设。

章格说:"没有华为,欧洲将在5G 技术发展的时间和成本上落在后头。" 备技术方面比主要对手领先多达两年,

新华社维也纳 2 月 22 日电 (记者 对华为实施的任何攻击都将给电信运营 商带来严重问题。

> 章格指出:"到目前为止,没有任何 人提供哪怕一丝一毫的证据, 证明华为 做错了什么,人们不禁要问,这是不是打 着国家安全旗号的美化了的保护主义?"

奥中商业协会是 2010 年在维也纳 成立的非政治、非营利组织, 旨在促进 他认为,在全球范围内,华为在通信设 奥中、欧中企业经贸往来,加强双边文

在朝美领导人第二次会晤举行前夕

金正恩将对越南进行友好访问

越南外交部 23 日宣布,应越共中央 总书记、国家主席阮富仲邀请,朝鲜劳动 党委员长、国务委员会委员长金正恩将 于未来几天对越南进行正式友好访问。

分析人士指出,金正恩此次出访越 南, 反映出朝方寻求实施更为开放的对 外政策。而此次访问和定于27日至28 日在越南首都河内举行的朝美领导人第 二次峰会也为越南提升国际形象提供了 机会。

对外交往。金正恩去年对中国进行了三 次访问,今年1月再次访问中国。他去 年与韩国总统文在寅三度会晤, 并与美 国总统特朗普在新加坡举行了首次会 晤。此外,金正恩去年还接见了访朝的 俄罗斯外长拉夫罗夫等俄官员,并于去 年 11 月在朝鲜与古巴国务委员会主席 兼部长会议主席迪亚斯-卡内尔举行了 会谈。中国社会科学院亚太与全球战略 研究院副研究员王俊生认为,金正恩即 将对越南进行访问, 凸显朝鲜坚定发展 开放型外交的态度。

2018年4月,朝鲜劳动党第七届 中央委员会第三次全体会议决定,为了 能够为社会主义经济建设创造有利的国 际环境, 为了维护朝鲜半岛和世界和平 与稳定, 朝鲜将积极与周边国家以及国 际社会进行密切联系与对话。

问越南的旅程,也有加深与越南沟通和 非常宝贵的机会。各国媒体在报道本次 友好合作的用意。金正恩在今年新年贺 词中说,朝鲜党和政府将本着自主、和 展成就和美丽景色,这有助于越南吸引 平、友好的理念,继续强化与社会主义 外资和发展旅游业。 国家的团结协助,发展与所有对朝友好

朝鲜《劳动新闻》15日在一篇阐 述朝外交政策的文章中表示, 朝鲜格外 重视发展与社会主义国家的友好交流与 合作, "不断加强同社会主义国家的团 结与合作,是朝鲜党和政府在对外政策 中坚持的重要立场"

越南在接待金正恩访越后,紧接着 还将迎来在河内举行的朝美领导人第二 次会晤。分析人士指出,越方在外交、 后勤和安保等领域正加紧准备,希望借 此提升越南国际形象。

越南副总理兼外长范平明 12 日至 14日对朝鲜进行正式访问,与朝鲜外 多相李勇浩以及朝鲜劳动党中央政治局 委员、中央副委员长、国际部部长李洙 墉举行会谈。此行被观察人士普遍视为 替朝美领导人会晤提前"铺路"

越南总理阮春福日前责成越南外交 部主持第二次朝美领导人会晤筹办工 次将位于河内市中心、面积约 3.2 公顷 的文化友谊宫设为国际媒体中心,为云 集河内的各国记者提供服务。为了确保 朝美代表团和与会记者的安全,河内市 警方将对机场、车站、电力设施和文化 古迹等重点场所进行全天候巡逻。

越南社会科学院东北亚研究所代所 长范宏泰告诉记者,对越南来说,作为 分析人士指出,金正恩即将踏上访 东道主举办这两场重要外事活动是一个 会晤的同时, 也将向世界展示越南的发

(新华社北京 2月 23日电)

就白俄罗斯是否会并入俄罗斯的言论

卢卡申科:绝不让白并入他国

新华社明斯克 2 月 22 日电 (记者 中最重要的界限就是守卫本国的主权与 魏忠杰 李佳) 白俄罗斯总统卢卡申科 独立。 22 日表示,本国主权与独立来之不易, 他绝不会让本国并入其他国家。

共和国军事学院并与该学院师生进行交 独立。 流时,就有关白俄罗斯是否会并入俄罗 斯的言论表示, 主权与独立是白俄罗斯 当今取得的最重要成就,自己作为总 统,任何时候都不会将其并入他国。他 说,自己有明确的不能逾越的界限,其

卢卡申科表示,白俄罗斯很难与美 国或俄罗斯竞争,但是白俄罗斯也不能 据白俄罗斯总统新闻局 22 日发布 落后。为此,白俄罗斯应通过发展新技 的消息,卢卡申科当天在视察白俄罗斯 术和新能源等,努力维护国家的主权与

> 谈及《中导条约》问题,卢卡申科 相信俄方未违反《中导条约》, 并对美 国在退约之后可能在欧洲部署导弹表示 担忧, 他表示白俄罗斯需要与俄罗斯共 同思考如何采取回应措施。

印度假酒事件死亡人数升至80人

胡晓明)印度阿萨姆邦卫生部门23日证 也已立案登记并收集了酒类样本。已有 实,该邦假酒事件造成的死亡人数已上 两名当地税务官员被解职。 升至80人。其中,戈拉卡德县医院报告 死亡 45 人,邻近的焦尔哈德县医院报告

死亡35人。 茶园工人饮用假酒后开始陆续死亡。该 邦政府官员表示,目前仍有至少200名 茶园工人在接受治疗,死亡人数还可能

新华社新德里 2 月 23 日电 (记者 长索诺瓦尔已下令调查假酒事件,警方

2月上旬,印度北方邦和北阿肯德 邦曾发生严重假酒事件,造成近100人 死亡。印度当局随即加大了对制售假酒 假酒致人死亡事件发生在阿萨姆邦 的打击力度,这两个邦有几十名地方政 戈拉卡德县境内的一个茶园。21 日晚, 府官员和警员被停职调查,数百名涉案 人员被拘留

印度政府明令禁止销售假酒,但由 于管控不严,印度农村经常发生不法商 上升。据印度媒体报道,阿萨姆邦首席部 人制售假酒并造成集体中毒事件。

委边境发生流血冲突17人伤亡

俄外交部称委内瑞拉局势已至临界点;美方正为军事挑衅做准备

■本报驻巴西利亚记者 张峻榕

据当地媒体报道,委内瑞拉东南 部靠近巴西边境线的格兰·萨巴纳地 区 22 日发生冲突,两名土著居民在冲 突中被打死,另有15人受伤。

据称,伤亡人员主要系居住于边 境附近的佩蒙土著人。事发当时,当地 居民疯抢被放置于边境的援助物资, 并因此与安全部队爆发冲突,安全部 队使用了催泪弹和子弹控制局势,抗 议者则用箭和石块回击,伤亡发生后, 抗议者袭击并点燃了安全部队设立的

日晚宣布, 暂时关闭委与哥伦比亚边 界的西蒙·玻利瓦尔国际大桥、桑坦德 大桥和联合大桥。此前,委政府还分别 宣布关闭了与巴西边界以及与加勒比 海荷属三座岛屿的空中和海上航线。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃 22 日说,委内瑞拉局势面临临界点, 23 日或将发生大规模挑衅事件,美方 正在为军事挑衅做准备。美国国务卿 蓬佩奥同一天表示,美国将于23日开 始向委内瑞拉境内运送救援物资。

罗德里格斯在推特个人账户上 说,由于哥伦比亚方面持续对委内瑞 拉和平进行非法威胁, 委政府决定暂 时关闭两国部分边界。她还要求哥伦 比亚总统杜克不要继续听命于特朗普 政府,立即停止威胁委内瑞拉人民和 平生活的行为。

两国陆路最重要的通道,桑坦德大桥 存放物资的哥伦比亚边境城市库库塔。 则是货车出入两国的重要通道。

22日,数以万计的委内瑞拉人来 到连接委内瑞拉和哥伦比亚的廷迪塔 斯国际大桥,参加以和平与生命为主 题的音乐会,反对"人道主义援助"给 头和集装箱阻断。

对克拉夫特的提名,称赞后者"代表美国

表现卓越"。克拉夫特现年 57 岁,2017

期,她是美国常驻联合国代表团成员。



此外,委内瑞拉外长阿雷亚萨 22 日 部发言人扎哈罗娃 22 日早些时候说,美

示,希望与特朗普任命的委内瑞拉问题 特种部队及其武器装备;而美国国务院一 据报道,美国迄今已向哥伦比亚靠 协议"取决于双方姿态及对彼此的尊 近委内瑞拉的东北部边境城市库库塔运 西蒙·玻利瓦尔国际大桥是委哥 重"。据报道,艾布拉姆斯已于21日抵达 送数百吨物资,同时不断施压要求委内

俄外交部发言人扎哈罗娃 22 日在 展至临界状态,可能在23日发生大规模 危险挑衅事件。美国组织所谓的"人道主 义物资护送队"穿越委边境,此举或将导 委带来的紧张局势。廷迪塔斯国际大 致委政府支持者与反对派之间爆发冲

国正在向接近委内瑞拉边界的地区部署 名发言人回应称,俄方这一说法"荒谬"。

瑞拉于 23 日前接受这些"人道主义援 助"。委政府拒绝接受并要求美国取消对 例行记者会上表示,委内瑞拉局势已发 委制裁,同时指责美方的"人道主义援 助"是为军事干预做准备。美国国务卿蓬 佩奥 22 日在接受美国世界电视台采访 时说,希望委总统马杜罗改变想法,允许 这些物资入境,但他拒绝透露如果委政 桥的委方一侧已被军队用侧躺的卡车 突,并为武力罢免委合法总统制造借口。 府不同意物资入境会面临什么后果,仅 俄罗斯卫星通讯社报道,俄罗斯外交 表示"一切选项都在桌面上"。

自称委内瑞拉"临时总统"的反对 派领导人瓜伊多此前表示,将采取一 切必要行动保证美方物资入境,还号 召反对派支持者 23 日为此举行全国 大游行。瓜伊多突破委最高法院不准 他离境的禁令,22 日现身库库塔。

新华社发

美国白宫21日发表声明说,应哥 伦比亚总统杜克邀请,美国副总统彭 斯将于25日代表特朗普总统前往哥 首都波哥大,参加"利马集团"聚焦解 决委内瑞拉人道和安全问题的会议。 而据美国有线电视新闻网22日报道, 总统国家安全事务助理约翰·博尔顿 在美朝领导人第二次会晤前夕取消访 问韩国,以专注应对委内瑞拉局势。

(本报巴西利亚2月23日专电)

驻联合国代表。据称,麦康奈尔向特朗普

克拉夫特是煤业大亨,美国《福布斯》杂

志 2012 年报道他的资产为大约 14 亿美

克拉夫特是共和党籍,她的丈夫乔,

推荐克拉夫特出任这一职务。

美国总统特朗普 22 日提名美国驻 特朗普提名美国常驻联合国代表 加拿大大使凯莉·克拉夫特为常驻联合 国代表,接替去年底离职的妮基·黑利。 特朗普当天在社交媒体"推特"宣布

驻加拿大大使凯莉•克拉夫特将接替妮基•黑利



2017 年 9月26日, 被新任命为 美国驻加拿 职仪式上。

大大使的凯 莉·克拉夫特 和丈夫在就 视觉中国

元。特朗普 2016 年竞选总统期间,克拉 夫特和丈夫给特朗普捐款。美国追踪政 治捐款的非营利组织"公开的秘密"数据 显示,克拉夫特一家 2017 年捐出 100 万 美元,作为特朗普的就职庆典资金。

一些分析师说, 如果克拉夫特出任 常驻联合国代表,将面对一系列挑战,包 括如何在这一多边组织内执行特朗普所 特朗普、参议院共和党领袖麦康奈尔和 持"美国优先"理念、如何处理国际"热 点"事务,包括伊朗、朝鲜半岛、叙利亚和 康奈尔和博尔顿均支持克拉夫特出任常 委内瑞拉。郑昊宁(新华社供本报专稿)

拿大大使为美国国家安全和经济利益作 出贡献,认定她"完全能够在联合国做同 本报地址:上海市威海路 755 号

佩奥发表声明,称赞克拉夫特作为驻加

特的提名最容易获得国会参议院通过。

一名消息人士告诉路透社记者,克

拉夫特 22 日在白宫椭圆形办公室见了

本报北京办事处 北京市崇文门东大街 6号 8门 7层

电话(010)67181551 本报浙江记者站 杭州市庆春路 182 号 7 楼

电话(029)89860038

上海报业集团印务中心

邮编: 200041 电子信箱:whb@whb.cn 发行专线电话: (021)62470350 电话(0571)87221696 本报陕西记者站 西安市曲江池南路 286号 5栋 1201室 定价每月 30元 零售 1.00元 电话(025)85430821 本报湖北记者站 武汉市长江日报路28 号23 楼 F2 室 电话总机: (021)22899999 传真: (021)52920001(白天) 广告专线电话: (021)62894223 本报江苏办事处 南京市龙蟠路盛世华庭 B7 幛 电话(027)85619496

总统国家安全事务助理约翰·博尔顿。麦